

道德为底 规则为约 制度为刚
——三管齐下共建信用中国

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

道德为底 规则为约 制度为刚

——三管齐下共建信用中国

“生命不可能从谎言中开出灿烂的鲜花。”我国自古以来就被称为文化大国，礼仪之邦，仁、义、礼、智、信共同构成了中国发展的力量基底。现今，我国着力打造信用社会，习近平总书记再次提出了诚信建设的具体要求。在实现两个一百年奋斗目标的关键时期，以信用保证社会稳定必不可少。因此，**我们更要永葆诚信品质，实现长久发展。**

第一段：开篇点题。首先论述我国从古至今对于诚信的重视，最后点题：我们更要永葆诚信品质，实现长久发展。

信用是道德品质的直观表现。中华文化关于诚信的思想无论何时都有其不褪色的时代价值，我国社会主义核心价值观中对于个人的基本要求中也明确提出了“爱国、敬业、诚信、友善”，足以见得信用作为个人品质何其重要。古时商鞅为推进变法、树立威信，立木为信，使得变法得以推广，带来秦国强盛；时至今日，反观高铁霸座男孙某，霸占女乘客座位，并拒绝与乘务人员的沟通，最终被大众道德谴责甚至在一定期限内被限制购票乘坐火车……这些无不告诉我们诚信是个人的重要品质，守信者会受益，失信者会受限。因此，要重视信用，进而形成良好的道德风尚。

第二段：分论点1——信用是道德品质的直观表现。通过举例论述诚信如何体现道德品质。

信用是社会规则的严格遵守。信用是一种人与人之间的社会关系，更是一种社会行为准则。放眼现在，无论是城市管理中，用信用体系成功解决交通违规行为带来的安全隐患，还是信用作为商业社会的内在原则，给予人们公平发展的环境以创造价值和财富，这些都向我们说明信用是如今社会中的硬性规则。同时这也在警示我们，遵守信用规则让人们生活便利的同时作为现代社会中的一份子，若不遵守谈何立足？而国家又谈何稳定发展？我们应扎紧信用规则的篱笆，争做信用花圃中的守信者，让信用社会之花绽放光彩。所以在如今社会建设中，信用作为社会规则必须严格遵守。

第三段：分论点2——信用是社会规则的严格遵守。首先论述信用如何体现社会规则，最后论述怎么做。

信用是国家制度的积极践行。人与人交往在于言而有信，国与国相处讲究诚信为本。信用的意义不仅在于个人更在于国家，而制度的约束力对于执行也有着立竿见影的效果。当前对于信用建设我国出台了诸多领域的相关硬性制度：高铁等出行的相关制度，通过信用评价进行联合惩戒；金融方面信用评分过低不予贷款；考试作弊不诚信行为列入刑法等，整个基于信用体系的国家制度网呼之欲出。虽说当前我国信用制度还存在信息不全难以反映真实情况，没有专门的隐私保护法等问题，但信用大国的构建势如破竹。因此，每个人都必须积极践行国家信用制度，坚决不触碰信用高压线。

第四段：分论点3——信用是国家制度的积极践行。首先论述信用怎样践行国家制度的，然后论述目前我国信用制度的问题所在，最后道出每个人都必须积极践行国家信用制度。

古人曾说：“走正直诚实的生活道路，定会有一个问心无愧的归宿。”人们需知信用成于无形，潜移默化影响人们生活，而一旦破碎，就难以恢复。凝聚信用共识，坚守信用规则，躬身信用制度，三者有机结合，形成合力，才能汇聚诚信正能量，树诚信之风，扬诚信之气，守望中华民族的精神文化家园，营造和谐稳定的社会，实现中华民族的伟大复兴梦！

第五段：总结全文。再一次论述信用的重要性。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

近几年，信用问题成为我国管理的主要部分，个人信用意识不足导致问题频发。为此，我国从各个领域入手，着力推进信用体系建设，意在营造良好社会氛围，打造稳定生活环境，如今良好势头初步形成。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——我们更要永葆诚信品质，实现长久发展。

二、详细论证部分：（一）信用是道德品质的直观表现。

（二）信用是社会规则的严格遵守。

（三）信用是国家制度的积极践行。

三、结尾：总结全文。再一次论述信用的重要性。

【公考通积累】

- 1、生命不可能从谎言中开出灿烂的鲜花。
- 2、信用是一种人与人之间的社会关系，更是一种社会行为准则。
- 3、走正直诚实的生活道路，定会有一个问心无愧的归宿。